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Preventivne aktivnosti Šolska pot ob začetku                                        

novega šolskega leta   

 

Javna agencija RS za varnost prometa - Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je tudi v 

letošnjem letu pred pričetkom novega šolskega leta pripravil preventivne aktivnosti Začetek šolskega 

leta za večjo varnost otrok na šolskih poteh v sodelovanju z različnimi partnerji, državnimi organi, 

sveti za preventivo, prostovoljci itd. Akcija je del aktivnosti ob začetku pouka v okviru Nacionalnega 

programa varnosti cestnega prometa, ki ga koordinira Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport. 

Prometna varnost otrok 

Otroci so ena izmed najranljivejših skupin udeležencev v prometu, zato je skrb za njihovo varnost ena 

najpomembnejših nalog vseh, ki sodelujejo in oblikujejo prometno-varnostni sistem. V letošnjem letu  

je do sedaj umrl 1 otroka, in sicer kot kolesar. Slovenija sicer že vrsto let spada med najbolj varne 

evropske države, kar se tiče varnosti otrok, na kar smo lahko ponosni, hkrati pa se lahko tudi veliko 

naučimo. Namreč prav na področju varnosti otrok deluje sistem zagotavljanja prometne varnosti 

najboljše, od infrastrukture, šolskih prevozov, zakonodaje, ki zahteva spremstvo in posebno skrb za 

otroke v prometu, nadzora nad ravnanjem, prometno vzgojnih programov v šolah ter aktivnosti 

državnih in nevladnih organizacij. Vendar pa se moramo ob tem zavedati, da vsako leto vstopa v 

promet nova generacija otrok, zato mora biti delo na tem področju kontinuirano ter se mora 

nadgrajevati iz leta v leto, skozi programe, preventivne aktivnosti, delo v šolah itd. do rednega 

usposabljanja za vožnjo pri mladih voznikih. Še vedno pa so prometne nesreče glavni vzrok 

prezgodnje umrljivosti otrok in mladostnikov, pred vsemi ostalimi poškodbami in boleznimi. Zato je 

potrebno izvajati preventivne aktivnosti, da bi tako preprečili neljube dogodke in posledice. 

Načrtovane preventivne aktivnosti 

Aktivnosti, ki so že dobro uveljavljene in jim je potrebno tudi pred začetkom letošnjega leta nameniti 

pozornost ter se tradicionalno izvajajo na lokalni ravni v sodelovanju občinskih SPV, šol ter drugih 

sodelujočih: 

- Pregled in urejanje varnih šolskih poti (nosilci: Šole, Občina/občinski SPV, upravljavci cest, Policija) 

- Pregled in popravki načrtov varnih šolskih poti (nosilci: Šole, Občinski SPV) 

- Sestanki s starši in učitelji (nosilci: Šole, Policija, Občinski SPV) 

- Zagotavljanje vzgojno-preventivnih gradiv za starše in otroke (AVP-SPV) 



 

- Zagotavljanje rumenih rutic za prvo- in drugošolčke (Občinski SPV, zavarovalnice) 

- Zagotavljanje kresničk (Občinski SPV, zavarovalnice) 

- Organizacija in izvajanje varovanja otrok na šolskih poteh (občinski SPV v sodelovanju s številnimi 

prostovoljci iz ZZŠAM, AMD, starši, društva upokojencev, gasilci itd.) 

Kljub težavam s prostovoljnim delom, se bo tudi v letošnjem letu dodatno izvajalo celoletno 

varovanje otrok na šolskih poteh na najbolj nevarnih mestih v Ljubljani in Mariboru s pomočjo 

prostovoljcev. Prav tako pa bi si želeli podobnih projektov tudi drugod po Sloveniji.  

Gradiva 

Na AVP-SPV smo pripravili knjižice Prvi koraki v svetu prometa, ki so namenjene predvsem staršem 

prvo- in drugošolčkov. Knjižica je namenjena staršem, da pripravijo otroke na samostojno 

sodelovanje v prometu. Ker morajo imeti otroci v prvem razredu spremstvo odraslih celo šolsko leto, 

je pomembno, da starši izkoristijo to leto za pripravo otroka na samostojno sodelovanje v prometu, 

tako da bo kasneje sam prihajal v šolo.  

Plakati Šolska pot 

Že v preteklih letih smo zagotovili obstojne plakate Šolska pot (trikotne in pravokotne), v letošnjem 

letu smo zagotovili dodatno število kot dopolnitev dotrajanih in uničenih plakatov za vsako šolo.  

V sodelovanju z občinskim SPV MO Ljubljana bodo v Ljubljani nameščeni obcestni plakati na 

avtobusnih postajališčih.  

Rumene rutice 

Vsi prvo- in drugošolci morajo v prometu nositi rumene rutice, ki tradicionalno označujejo začetnike v 

prometu. Rumene rutice bodo v večini zagotovile različne zavarovalnice, za morebitne potrebe pa jih 

bomo manjšo količino zagotovili v sodelovanju z občinskimi SPV, tako da bodo prav vsi otroci prejeli 

rutico. 

Varne šolske poti 

Občinske SPV smo pozvali, da v sodelovanju z občinami, šolami in policijo pregledajo šolske poti ter 

jih po potrebi tudi uredijo ali nevarna mesta odpravijo. Skupaj z upravljavci cest in Policijo so občinski 

SPV zagotovili, da bodo urejeni in ustrezno opremljeni prehodi za pešce, da bo po potrebi zamenjana 

poškodovana ali manjkajoča prometna signalizacija, obnovljena talna signalizacija ter da bodo na 

šolah pripravili ustrezne informacije za starše in otroke o varnih šolskih poteh in jih z njimi tudi 

seznanili.  

Starše spodbujamo, da v kolikor je šolska pot urejena in varna, poskrbijo, da otroci prihajajo v šolo 

peš ali s kolesom, v spremstvu, kasneje tudi sami v višjih razredih, ter otroka tako pripravijo na bolj 

zdrav, okolju prijazen način, hkrati pa ne ustvarja dodatnega problema parkiranja in jutranjega 

nereda pred šolo. Spodbujanje hoje je pomembno tudi z vidika prometne varnosti, saj otrok tako 



 

pridobiva pomembne izkušnje, ki mu bodo zelo koristile kasneje, ko bo samostojno sodeloval v 

prometu, bodisi kot pešec, kolesar, ali v odrasli dobi kot voznik ter bil strpen do šibkejših udeležencev 

v prometu. 

Načrti varnih šolskih poti 

Osnovne šole morajo imeti izdelane Načrte varnih šolskih poti, v katere naj bi se pred začetkom 

novega šolskega leta vneslo tudi morebitne spremembe in dopolnitve v sodelovanju z občinskimi SPV 

ter Policijo. Z načrtom varnih šolskih poti morajo šole seznaniti vse učence in starše v prvih dnevih 

pouka, poseben poudarek pa je namenjen seveda varnosti prvo in drugošolcev. Prav tako naj bil 

Načrt varnih šolskih poti vključen tudi v šolsko publikacijo, ter predstavljen na spletnih straneh šole 

oz. na javnem mestu v šoli.  

Šolski prevozi otrok 

Pravica do brezplačnega prevoza, ki jo je uveljavil Zakon o osnovni šoli v letu 1996, je bistveno 

prispevala k večji varnosti otrok, saj se je varnost otrok pomembno izboljšala in v zadnjih letih sodimo 

pri tej starostni skupini otrok med varnejše države v Evropi. Ob začetku šolskega leta bodo občinski 

SPV-ji v sodelovanju s Policijo preverili stanje vozil, s katerimi se opravljajo prevozi otrok, pregledali in 

po potrebi uredili postajališča ali mesta, na katerih se ustavljajo šolski avtobusi ter se v dogovoru s 

šolami in starši dogovorili o urniku šolskega prevoza.  

Varovanje otrok na šolskih poteh 

Varovanje otrok na zaznamovanih prehodih za pešce ob začetku šolskega leta je že tradicionalna 

oblika prostovoljnega dela. Prostovoljce na lokalni ravni organizirajo in koordinirajo občinski SPV, 

vključeni pa so tako člani občinskih svetov za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, člani Zveze 

združenj društev šoferjev in avtomehanikov ZZŠAM, društev upokojencev, učitelji predpisov in vožnje 

v avtošolah, člani AMZS, starši šolskih otrok ter drugi prostovoljci. Prostovoljci pomagajo učencem pri 

prečkanju ceste na nevarnejših odsekih in s svojo prisotnostjo opozarjajo voznike na posebej 

previdno vožnjo v okolici šolskih poti. S svojim delom pomagajo staršem in ostalim udeležencem v 

prometu  zagotavljati večjo varnost otrok. Tako so začetki šolskega leta, ko so otroci po daljših 

počitnicah še vedno razigrani in kot začetniki ne poznajo vseh pasti šolskih poti ter zaradi starosti ne 

zmorejo vseh zahtev sodobnega prometa, še vedno varni. 

 

Že nekaj let poteka tudi Šolska prometna služba s celoletnim varovanjem otrok na parih osnovnih 

šolah na različnih koncih Slovenije. Tako bo v letošnjem letu potekala v Ljubljani na dveh osnovnih 

šolah. Za opravljanje varovanja otrok na nevarnejših mestih so prostovoljci posebej usposobljeni, 

nosijo odsevne telovnike z znakom šolske prometne službe  ter uporabljajo predpisane prometne 

znake Ustavi.    

 



 

 

 

 

Prometna vzgoja na šolah 

Pravila glede varnega šolskega prevoza, potek trase ter postajališča so lahko vključena tudi v Načrt 

varnih šolskih poti. Prav tako lahko šole vključijo vsebine prometne vzgoje, načrt varnih šolskih poti 

ter ureditev šolskih prevozov v svoje vzgojne načrte, kjer posebej opredelijo tudi vse prometno 

preventivne akcije in prometne dneve v naslednjem šolskem letu.  

 

Akcija Začetek šole je samo ena izmed aktivnosti, ki potekajo na šolah v sodelovanju med AVP-SPV, 

občinskimi SPV ter učitelji in vzgojitelji. V tem šolskem letu 2013/2014 naj bi skladno z načrtovanimi 

aktivnostmi potekali naslednji prometno-vzgojni programi in projekti: Pasavček, Teden mobilnosti, 

Varnost in mobilnost za vse, Bodi preViden, Bistro glavo varuje čelada ter Varno kolo, Kolesarski izpiti 

in Kolesarska tekmovanja Kaj veš o prometu ter nekatere druge aktivnosti. Zato je izrednega pomena, 

da se sodelovanje med občinskimi SPV in šolami ohranja in spodbuja naprej. O posameznih 

aktivnostih pa boste tudi podrobneje seznanjeni v posameznih dopisih.  

 

Za več informacij se lahko obrnete na: 
Mateja Markl 01/400 88 70 ali mateja.markl@avp-rs.si     
www.avp-rs.si   

 

 

 



 

 


